
Estado do Rio Grande do Norte 

Câmara Municipal de Parazinho 

Ata da 7ª Sessão Ordinária 

Do 1º Período Legislativo 

Aos 21 (vinte e um) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte quatro, terça-feira, às 09:00 

horas, no salão nobre desta Câmara Municipal de Parazinho/RN, situada na rua Monsenhor 

Freitas, nº 652, sob a presidência do vereador Sr. Cláudio Sebastião dos Santos, realizou-se a 7ª 

sessão ordinária da Câmara Municipal de Parazinho, no plenário de costume. Estando presente 

o vereador Sr. Cláudio Sebastião dos Santos, Presidente; o vereador Sr. Luiz Júnior Severiano de 

Souza, 1º secretário. E demais membros presentes à reunião: o vereador Sr. Plínio Ambrósio 

Porpino, o vereador Sr. Gilberto Venâncio Sobrinho. Após constatado o nº legal, o senhor 

presidente declara aberta a sessão e convida o vereador Sr. Luiz Júnior Severiano de Souza, 1º 

secretário, para o mesmo fazer a leitura da ata da sessão anterior, a qual após lida e discutida foi 

aprovada. Após, o senhor presidente facultou a palavra ao vereador Sr. Plínio Ambrósio Porpino, 

onde o mesmo deu boas-vindas ao senhor presidente, nobres vereadores, aos que se fazem aqui 

presente hoje nossa sessão, aos que participam nas redes sociais, meu bom dia a todos, quero 

agradecer a Deus por mais uma vez estarmos aqui com vida e saúde, quero iniciar minhas 

palavras senhor presidente sobre as climatizações das salas de aulas do nosso município, recebi 

algumas reclamações de alguns pais de alunos, tanto de Pereiros quanto Parazinho, que estão 

sofrendo muito com seus filhos reclamando do respeito do calor nas salas de aula, professores 

reclamando que está muito difícil de lecionar porque o calor é muito grande e não tem como 

segurar esses alunos dentro da sala de aula, a gente não vê isso como um conforto, hoje o ar-

condicionado não pode ser um item de luxo, hoje é um presencial e que eu não entendo porque 

toda escola tem várias salas de aula e porque não climatizam todas as salas de aula. Gostaria 

que a senhora secretária de educação resolvesse, batalhasse junto com o prefeito, que esse 

problema seja sanado o mais breve possível. Outro título em cima dos ônibus escolares que dia 

após dia se quebram. Já ontem o ônibus da faculdade que leva os alunos tiveram que vir no 

ônibus de reforço, quebraram quebra, agora toda semana quebram, isso não pode acontecer. 

No outro segundo os ônibus quase incendia, segundo populares, aí fica difícil, espero que tomem 

as providências. Também quero parabenizar o senhor presidente pela festa do dia das mães. 

Outra coisa, senhor presidente, estive no final de semana no povoado do Limoeiro e o povoado 

está reclamando da situação da água lá, o poço está quebrado, foram lá trataram a bomba numa 

promessa de ser sanado esse problema, mas até agora continua do mesmo jeito. A bomba do 

Limoeiro estava do mesmo jeito, se não fosse os próprios populares do Limoeiro que compraram 

a bomba, segundo informações dos próprios moradores do sítio Limoeiro, que eles mesmos que 

compraram essa bomba. E esse tema já a gente já abordou na sessão passada, nobre vereador 

Luiz Júnior, mas deixamos pra essa sessão. Sobre uma relação ao jogo que no dia 28 de março, 

que o nosso nobre amigo Roberto Damasceno organizou, onde se enfrentaram a equipe de 

Felipe II Lopes e a equipe Nova Esperança de Parazinho, revivendo a decisão que foi celebrada 

no antigo Machadão, que hoje é Arena das Dunas, a equipe de Felipe Lopes veio pra jogar em 

Parazinho, só que o campo da Boa Vista não está habilitado, então jogaram em Pedra Grande, 

que nos desloca na cidade de Pedra Grande. Após o jogo fizemos uma brincadeira maravilhosa, 

onde eles puderam se encontrar, conversar a respeito dos velhos tempos, mas nós queríamos 

que esse jogo tivesse sido celebrado em nossa cidade, até pra nossa população ver aqueles 

jogadores, onde nós tínhamos ali ex-atletas profissionais naquele time. E na semana do dia das 

mães, nós vimos que refletiu foi a festa das mães somente refletiu por ter lembrado das mães. 



O vereador Sr. Gilberto Venâncio Sobrinho deu boas-vindas ao senhor presidente, senhores 

vereadores, eu fico analisando, senhor presidente, sobre esses assuntos que não abordados aqui 

nesta casa, e quantas e quantas vezes já nos discutimos esses assuntos aqui de educação, 

esporte e questão da saúde e enfim administração como um todo. Aí o vereador Plínio Porpino 

abordou aqui esses assuntos mais uma vez, a questão dos ônibus que quebram até Relâmpago. 

Ontem falei da questão da climatização, tanto das escolas de Parazinho como foi debatido de 

Pereiros, onde que climatizaram em fevereiro só umas 01 ou duas salas, e que lá, é sala da 

direção da escola, mais vez e mais outra aí diz que não resolve por falta de um transformador. Já 

cobraram da Cosern, que confesso, é falta de gestão porque já tivesse pulso já tem quase de 03 

(três) anos, que a comunidade vem nessa que não tem climatização porque transformador não 

tem capacidade. E porque então, senhor presidente, a questão do esporte que nós sempre 

discutimos aqui, foi aprovado no último orçamento do município quase R$ 1.000.000,00 (um 

milhão de reais), para o esporte de Parazinho, e os times não têm uma bola pra jogar, não têm 

um terno, não têm ônibus pra transportar os desportistas, pois sabemos que nas outras gestões 

tinha ônibus para os desportistas de Parazinho e seus municípios, porque os mesmos se 

deslocam para outras cidades, pois sabemos que é o único divertimento que os nossos 

desportistas têm no final de semana é de jogar uma bolinha, de bater uma pelada com os amigos, 

aí hoje se quiserem se deslocarem pra outra cidade, têm que fretarem um carro, fazer uma 

vaquinha pra pagarem R$ 700,00. Aí eu pergunto o que é que está acontecendo? Se é por falta 

de recursos, é por falta de condições que o município tem ou não. Parazinho hoje é considerado 

a Guamaré do mato grande, uma cidade de coeficiente 06 com seis mil habitantes e uma dos 

municípios do coeficiente entre os que mais arrecadam hoje no Rio Grande do Norte, aí quem 

chega a gente fica calado e diz que lá é a melhor administração, eu sei que a administração tá 

muito boa pro prefeito, os aliados dele e pra família dele, porque pra o povo de Parazinho na 

minha opinião é zero. O vereador senhor Luiz Júnior, vereador de Souza, deu boas vindas ao 

senhor presidente, nobres vereadores presentes, e aos que nos assistem pelas redes sociais e 

todos aqui presente no plenário desta casa, tô meu bom dia, eu queria só mais uma vez aqui 

frisar que o povo de Parazinho é qual o prefeito mais uma vez ordenou aos vereadores que não 

viessem à sessão, isso é muito vergonhoso Parazinho. Eu quero aqui senhor presidente abordar 

um assunto que era pra ter abordado, mas eu com respeito a LDO, a Lei de Diretrizes 

Orçamentária que foi feita aqui uma audiência pública sexta-feira agora, a qual eu participei da 

audiência, e o Exmo. Sr. Prefeito Carlos Veriano na sua fala me criticou, citou meu nome e o 

nome do presidente Luiz Júnior, que antes a gente defendia, fazia secretária do governo dele e 

hoje não defende mais, não sabia o porquê. Mas, vou dizer o porquê prefeito! Quem vai dizer 

isso é o povo com o tempo, eu não quis dizer na LDO, porque esse assunto foi calado, não era a 

respeito daquilo ali, era pra gente debater e sim aqui. Agora aqui a gente vai debater e o senhor 

quiser foi observar na tribuna livre e venha debater comigo aqui, na minha cara, o senhor usou 

da palavra numa audiência pública e falou do meu nome e do nome do presidente, mas eu vou 

dizer ao senhor prefeito, porque eu não defendo mais as mesmas secretarias, o senhor quer que 

eu defenda qual secretaria do esporte, o senhor quer que eu diga o que pro povo de Parazinho, 

que todo ano o senhor faz campeonato, o senhor quer que eu diga que tem transporte pra todas 

as equipes de Parazinho, que distribui uniformes, chuteiras e tem campeonato em três 

modalidades: salão, society e campo de futebol, o senhor quer que eu minta pro meu povo, peça 

pra que seus vereadores mintam, e vereador Luiz Júnior não mente não, o senhor sabe prefeito 

muito bem que o vereador Luiz Júnior em 2021, fiz uma filmagem no estádio de futebol e mostrei 

no grupo de vereadores pra o senhor tomar providência, o senhor fez um campeonato naquele 

estádio em 2019 prefeito, nós vereadores aprovamos aqui nesta casa R$ 820.000,00 (oitocentos 

e vinte mil reais) pra secretaria de esporte e em fim gestão não realiza uns esportes, e eu tenho 



gostado e sei o quanto é que a gente gasta pra se deslocar de Parazinho para outras cidades 

junto com os desportistas eu fui e quanto a gente gasta do nosso bolso, não é senhor não prefeito 

que dá transporte não, o senhor dava há dois (2) anos atrás R$ 300,00 (trezentos reais) por cada 

equipe. O senhor quer que eu defenda o secretário de obras prefeito, as ruas cheias de buracos, 

fétida, eu vou defender a secretaria de agricultura que no último sábado eu fiz senhor uma visita 

ao povoado do limão, e fui indagado pelo povo porque já foi há um ano e dois (2) dois (2) meses 

que foi retirada a bomba lá do limão e nunca mais foi colocada, quem disse foi a população do 

limão, como é que vou defender a secretaria de transporte que a gente só ver ônibus quebrados, 

o ônibus da faculdade a semana passada passou dois (2) dois (2) dias sem ir pra faculdade 

quebrado. Ontem à noite uma senhora do limão ligou dizendo que o terreno de lá não foi cortado 

esse ano, mas vou tomar conhecimento do que aconteceu realmente pra poder falar aqui. Agora 

é engraçado vereador Gilberto Veríssimo, que tá no limão, tem um ex-vereador que passou aqui 

dois (2) anos e todos os meses nesta casa, mas ele nunca defendeu o povo do limão. Como é 

que vou defender uma secretaria dessa prefeito, mais eu sei porque prefeito foi lambança, foi a 

investigação da operação dinheiro do SUS, foi a polícia federal e a CGU veio pra quê levou 

computador e as portas da saúde por isso, senhor, estão dessa forma. Em seguida senhor 

presidente, fiz um apelo, dizendo que fui procurado por várias mães de estudantes universitários 

e relataram que estão cansadas. Fiz um apelo na questão do transporte que transporta os alunos 

universitários todos os dias pra capital do estado. Os jovens faculdades que estão sendo agora 

jogados esta semana têm o problema no transporte, então tomem providência para que os 

alunos não passem mais pelos problemas de aflição que vem passando constantemente. Como 

também eu gostaria de me solidarizar com toda população do fimzinho e do limão, quanto a 

questão do abastecimento d’água e a questão das estradas, no último sábado fiz uma visita 

àquelas duas comunidades e foi uma reclamação geral da população quanto a esses problemas 

do dia-a-dia que vem ocorrendo. Como também conviver com vários moradores do 

assentamento 1º de Junho é que os problemas lá se repete, quanto isso, deixo aqui um apelo 

para que se tome providência, para que isso seja resolvido porque nós sabemos que esta casa é 

a casa do povo, é a casa onde vem os problemas do povo, aqui eu deixo o apelo que o poder 

executivo tome providência para resolver o mais rápido possível esses problemas que vem 

acontecendo naquelas comunidades. Nada mais havendo a tratar, o senhor presidente declarou 

encerrada a sessão, convocando para uma outra no dia 04 de junho de 2024, no plenário de 

costume às 09:00 horas. E mandou que a presente ata fosse lavrada e assinada pelo presidente, 

pela secretária e demais membros presentes que o desejarem. 

Parazinho/RN, 21 de maio de 2024. 

 


